

БАШКОРТОСТАН РЕСПУБЛИКАҢЫНЫҢ  
ИГЛИН РАЙОНЫ  
МУНИЦИПАЛЬ РАЙОНЫНЫҢ  
ИГЛИН АУЫЛ СОВЕТЫ  
АУЫЛ БИЛӘМӘҘЕ СОВЕТЫ  
(БАШКОРТОСТАН РЕСПУБЛИКАҢЫНЫҢ  
ИГЛИН РАЙОНЫ  
ИГЛИН АУЫЛ СОВЕТЫНЫҢ  
СОВЕТЫ)



СОВЕТ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ  
ИГЛИНСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ  
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
ИГЛИНСКИЙ РАЙОН  
РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН  
(СОВЕТ  
ИГЛИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА  
ИГЛИНСКОГО РАЙОНА  
РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН)

КАРАР

РЕШЕНИЕ

01 февраль 20 24 й. № 91 01 февраль 20 24 г.

**О деятельности администрации сельского поселения Иглинский сельсовет  
муниципального района Иглинский район  
Республики Башкортостан за 2023 год**

Заслушав и обсудив информационный доклад «О деятельности администрации сельского поселения Иглинский сельсовет муниципального района Иглинский район Республики Башкортостан за 2023 год», Совет сельского поселения Иглинский сельсовет отмечает, что работа администрации сельского поселения Иглинский сельсовет муниципального района Иглинский район проводилась на основании Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», а также согласно Регламента и перспективного плана работы.

В докладе главы сельского поселения Иглинский сельсовет муниципального района Иглинский район Р.А. Байдулетьовой отмечены основные показатели в развитии сельского поселения, формировании благоприятной жизненной среды в населенных пунктах сельского поселения, определены приоритетные направления и цели дальнейшего развития сельского поселения. Исходя из вышеизложенного, Совет сельского поселения Иглинский сельсовет муниципального района Иглинский район Республики Башкортостан **р е ш и л:**

1. Информацию о деятельности администрации сельского поселения Иглинский муниципального района Иглинский район Республики Башкортостан за 2023 год (прилагается) принять к сведению.

2. Контроль за исполнением данного решения возложить на постоянные комиссии Совета сельского поселения Иглинский сельсовет.

Глава сельского поселения



Р. А. Байдулетьова

Информация главы сельского поселения  
Иглинский сельсовет  
Р.А. Байдулетовой  
о деятельности Администрации сельского  
поселения Иглинский сельсовет  
муниципального района Иглинский район  
Республики Башкортостан за 2023 год

В состав сельского поселения Иглинский сельсовет входят 5 населенных пунктов: с.Иглино, д. Ягодная, д. Еленинский, д. Красный Ключ, д. Петрово - Федоровка. Это, в свою очередь, 333 улицы и переулков, общей протяженностью более 250 км. Общая площадь территории сельского поселения составляет более 7 тыс. га. По сведениям территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Башкортостан 01.01.2024 года население сельского поселения составляет 34 074 человека, в Федеральную информационную адресную систему (ФИАС) внесено 15980 земельных участков, 15017 жилых домов, 3618 помещений, протяженность дорог всего-215 км, асфальтированных-24,75 км.

**Бюджет сельского поселения в 2023 году формировался из налоговых и неналоговых доходов и составил 48 млн. 341 тыс. рублей**

Основной нашей задачей является решение самых насущных, повседневных вопросов жизнедеятельности жителей, вопросов социально-экономического развития села: газификации, водоснабжения, электрификации, строительство дорог.

В рамках реализации программы догазификации в с. Иглино подключено 709 абонентов, всего 719.

За 12 месяцев 2023 года в с. Иглино подключено 612 абонентов. В обеспечении водоснабжения остаются вопросы, в летний период жители с. Иглино ощутили нехватку питьевой воды. Это можно объяснить тем, что уже 2 года подряд была засуха, и быстрыми темпами застройки. Водоканал проводит определенную работу с целью улучшения ситуации: замену насосов, строительство 2-х новых скважин, участвует в программе «Чистая вода», но вопрос пока остается проблемным.

На территории сельского поселения 3 энергоснабжающих организации: Башкирэнерго, ГУП РЭС, ООО «Давлекановская сетевая компания». Организации работают в плановом режиме, проводится реконструкция сетей, замена опор, установка новых трансформаторных подстанций, также опилка веток деревьев в охранной зоне. Аварийные отключения случаются только по необходимости. Обо всех отключениях

жители информируются своевременно в социальных сетях. Обращений жителей в администрацию по вопросу энергоснабжению не поступают.

Иглино развивается стремительно. Близость расположения к г. Уфе способствует быстрому росту индивидуального жилищного строительства: только за последние 7 лет в с. Иглино появилось 69 новых улиц. Возникла острая необходимость организации уличного освещения новых микрорайонов, модернизация существующих сетей при недостаточном бюджете. Основные финансовые средства идут на оплату за электроэнергию  
**За 11 месяцев 2023 года - это составило 4 млн. 525 тыс. рублей.**

Решение вопроса уличного освещения считаем основным в создании комфортной среды жизнедеятельности, в обеспечении дорожной безопасности, сохранения здоровья, жизни и благополучия жителей поселения, улучшения эстетического вида села. Поэтому администрация сельского поселения старается найти разные способы решения данного вопроса, привлекая спонсоров, участвуя в Республиканских программах.

Так, например, администрацией сельского поселения Иглинский сельсовет 15 декабря 2022 года с ООО «Сип-Электро» заключен муниципальный контракт «Аренда уличного освещения на территории сельского поселения Иглинский сельсовет муниципального района Иглинский район Республики Башкортостан». Согласно контракту демонтировано неисправное оборудование, выполнены строительно-монтажные и пуско-наладочные работы. улицах с. Иглино мкр. Вятка. Контракт рассчитан на два года с гарантийным обслуживанием. Уникальность проекта состоит в том, работы по организации уличного освещения в полном объеме выполнены в течение 120 дней с момента заключения контракта, а оплата 16,5 миллионов рублей производится в рассрочку равными частями до 31 декабря 2024 года, что укладывается рамки бюджета сельского поселения. В рамках муниципального контракта на 60 улицах установлено 500 светодиодных светильников, 197 опор, 7 ящиков автоматизированной системы управления наружного освещения, проведено 40 км самонесущего изолированного кабеля.

За счет собственных средств построено и работает уличное освещение в мкр. Звездный с Иглино и в д. Петрово-Федоровка, всего 16 улиц.

Сельское поселение в 2023 году приняла участие в Программе «Об улучшении уличного освещения населенных пунктов РБ». Контракт на сумму более 20 млн. рублей, из них 18 млн. выделила Республика, 2 млн. собственные средства. В рамках программы проводится уличное освещение на 61 улице мкр. Березовка, Шанхай, Ново-Иглино.

По программе «Реальные дела» проведено уличное освещение в мкр. Центр: улицы Чапаева, Калинина, Свердлова, Терешковой, пер. Почтовый всего 7 улиц.

Кроме того, застройщиками построено уличное освещение на 10 улицах мкр. «Тихий» с. Иглино.

МБУ по благоустройству сельского поселения Иглинский сельсовет МР Иглинский район РБ работают по обслуживанию сетей уличного освещения, а также по заявкам граждан. Было установлено 61 фонарь уличного освещения, замена 31 перегоревших ламп.

Итого, в 2023 году организовано уличное освещение на **154 улицах сельского поселения!** (мкр. Шанхай, Березовка, Центр, Звездный, д. Петрово-Федоровка)

Уже второй год осуществляет свою деятельность МБУ по благоустройству, учрежденный администрацией сельского поселения. В пользовании МБУ имеется 20 единиц техники с дополнительным оборудованием. Работы по благоустройству проводятся в рамках муниципального задания. МБУ занимаются уборкой общественных территорий, производят замену фонарей и ламп уличного освещения. проводят грейдирование, а также совместно с жителями ремонт дорог.

В 2023 году совместными усилиями отсыпано щебнем 11 дорог.

Содержание дорог осуществляется за счет средств дорожного фонда. Финансирование для реализации полномочий дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения предоставляется муниципальным районом. В 2023 году проведено асфальтирование - ул.Аксакова-Горького (под ж/д мостом), ул. Ворошилова, ул.1Мая, ул. Свердлова за РДК, Ворошилова ( Иглино-Алаторка), часть ул. Ломоносова, часть ул. Целинной. Щебнем отсыпаны дороги по улицам Белинского, Азиатская, Караидельская, Российская, Якутова, Жуковского, пер. Речной, пер. Мичурина, улица и переулок З. Валиди, Ахматовой в д. Ягодная.

За что хочется выразить большую благодарность Администрации муниципального района ( главе Администрации Г.Р.Насыровой) и надеемся что в следующем году нам будет выделено еще большее финансирование на содержание дорог.

По программе Поддержки местных инициатив ( бюджет Республики, бюджет сельского поселения, спонсорская помощь, 20% денежные средства жителей) заасфальтированы 4 улицы: ул.Блока, ул. Булгакова, ул.Павлова, ул.А.Фета,

По Республиканскому проекту Атайсал – построен тротуар по ул. Айская, ремонт асфальтной крошкой ул. Лермонтова, ул. Васнецова с. Иглино.

Одной из острых проблем нашего сельсовета является реализация «Мусорной реформы», которая началась с января 2019 года. В настоящее время на территории сельского поселения расположены 153 контейнерных площадок, на них установлено 607 контейнеров. За период 2023 года было приобретено 86 евроконтейнеров.

Администрацией сельского поселения контейнерные площадки устанавливаются на свободных земельных участках с соблюдением действующих санитарных норм. Пользуясь, случаем хочу донести до жителей информацию о том, что в оплату за коммунальную услугу по вывозу ТКО включено лишь твердые коммунальные отходы, в том числе

крупногабаритный, а строительный и растительный мусор в эту категорию не входят!

Есть микрорайоны и улицы, на которых контейнерные площадки отсутствуют. Это объясняется наличием различных обстоятельств, таких как плотная жилая застройка, нежелание жителей видеть контейнерную площадку на своей улице, в связи с тем, что складирование растительной и веточной массы, строительного мусора, которые не являются коммунальными твердыми отходами приводит к захламлению контейнерных площадок.

Также хочу добавить, в этом году приобретен веткоизмельчитель, что дало возможность оперативно проводить подборку и утилизацию веточной массы. Вывоз же мусора с контейнерных площадок производится региональным оператором МУП «Спецавтохозйство», по состоянию на **01.12 2023** года задолженность жителей сельского поселения составила 300020 млн. 124 тысячи 491 рубль. Чистота контейнерных площадок и в целом села напрямую зависит от своевременной оплаты за вывоз ТКО. Прошу всех жителей навести порядок в лицевых счетах, при необходимости взять справки в сельсовете и произвести оплату.

Одним из основных вопросов местного значения является обеспечение мер пожарной безопасности на территории сельского поселения. Администрацией ведется ежедневная работа по профилактике пожарной безопасности среди жителей сельского поселения, а именно разъяснительная работа при домовом обходе, в личных беседы (личный прием сотрудников администрации, выдача справок, на собраниях граждан с вручением памяток «О пожарной безопасности» с номерами телефонов пожарной части, а также на официальном сайте и в социальных сетях ежедневно обновляется информационный материал). Для организации эффективной работы по профилактике пожаров в администрации СП определен специалист с должностными обязанностями по выполнению данных задач. По плану профилактической группой совместно с инспектором центра профилактики пожаров Госкомитета РБ по ЧС проводятся рейды по проверке мест проживания, ведущих асоциальный образ жизни, многодетных семей, одиноко проживающих пенсионеров, семей, имеющих ребенка-инвалида, вручаются автономные дымовые пожарные извещатели. Всего вручено и установлено 955 шт. автономных дымовых пожарных извещателей. Распространено более 8 тысячи памяток. Отдельным категориям граждан были составлены акты, вручены предложения об устранении выявленных нарушений требований пожарной безопасности.

В сельском поселении имеется пожарная машина, организовано круглосуточное дежурство, муниципальным районом передана пожарная машина. Дважды в год администрацией проводится проверка пожарных гидрантов, круглогодично обеспечиваются подъездные пути к ним.

Одним из направлений работы является осуществление контроля за соблюдением Правил благоустройства на территории сельского поселения. За 2023 год инспектором администрации составлено 381 протоколов за несоблюдение норм содержания придомовых (в прошлом году было 154),

отправлено 240 повесток о вызове на составление протоколов по административным правонарушениям.

На сегодняшний день на территории сельского поселения проживают 3 ветерана ВОВ, 1 приравненный к участникам ВОВ, 1 жительница блокадного Ленинграда, 15 вдов, 25 труженика тыла. Администрация СП организует поздравления с праздниками и юбилеями, вручением подарков, а также при необходимости оказывает посильную помощь.

Проживают 263 семьи участников СВО. 81 семье оказана помощь в бытовых вопросах. С 19.02.2023 года заработал Волонтерский штаб «Все для Победы!» Координатор Полякова Елена Леонидовна. Сообщество создано по инициативе Иглинского союза ветеранов боевых действий. Председатель союза ветеранов боевых действий Исаев Николай Юрьевич. Готовят для отправки на фронт окопные свечи, маскировочные сети для орудий и укрытий наших военнослужащих.

По СП Иглинский сельсовет 536 многодетных семей, 42 матерей, имеющих 5 и более детей, награждены медалью «Материнская слава».

В сельском поселении в тесном сотрудничестве со школами, депутатами, участковыми уполномоченными, КДН действует социально профилактический центр (СПЦ), который ежемесячно проводит заседания.

Посещаются неблагополучные семьи, семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации, переселенцы. При необходимости принимаются соответствующие меры. В рейдах принимают участие представители администрации, школ, КДН, участковые уполномоченные, при посещении семей с малолетними детьми – участковые врачи.

С весны 2023 года на территории сельского поселения было проведено более 35 субботников, в которых активное участие принимали организации, учреждения и школы с.Иглино. Жители нашего поселения не остаются безучастными и активно принимают участие в наведении порядка, озеленении улиц.

Ежегодно сельское поселение в Республиканской акции "Зелёная Башкирия", в общероссийском общественном движении «Чистые игры» и «Чистые берега». Большая работа по озеленению проведена в парке «Солнечный». На его территории посажено 600 кустарников, красивая ель, разбиты цветочные клумбы. Огромную помощь в озеленении оказало районное общество цветоводов с. Иглино, Головина Людмила ЛПХ «Хочу свой сад», ИП Криони Евгения «Территория растений». Они не только оказали помощь в посадке зеленых растений, а принесли из дома посадочный материал. Спасибо им большое. Вновь избранные депутаты Совета сельского поселения посадили ели на ул. Ленина.

В рамках программы «Формирование комфортной городской среды» ежегодно проводится благоустройство с.Иглино. В 2023 году благоустроены детская и спортивная площадки в парке «Солнечный».

В конце своего выступления хочу выразить огромную благодарность неравнодушным жителям сельского поселения, которые активно участвуют в жизни села за оказанную помощь. Жителям, которые болеют душой за родное село, за его красоту, чистоту, прилагают все усилия, чтобы жить в селе стало комфортнее, уютнее, светлее. Хочу поблагодарить депутатов сельского поселения прежнего созыва за плодотворную совместную работу, старост деревень за оказанную помощь. Только совместными усилиями мы можем сделать наше село ярче, краше и благоустроеннее.